

Международный женский коммунистический день

В годы тяжелой реакции, ровно двадцать лет назад, пролетарки царской России провели свой первый „день работницы“. В 1910 г. на II международной конференции социалисток в Копенгагене, по предложению Клары Цеткин, было решено каждый год проводить Международный день работницы, посвященный смотру сил и международной солидарности пролетарок.

В странах Запада такие дни были организованы в 1911 и в 1912 г. г. Но в царской России передовым питерским работницам лишь в 1913 г. впервые удалось провести специальные собрания, посвященные Международному женскому дню.

Почти вся подготовка к этому дню проходила нелегально. Чтобы провести открытое массовое собрание, организаторам его приходилось идти на хитрости. У петербургского начальства брали разрешение на „научный утреник“ по женскому вопросу. Для большей убедительности вход был платный—по 5 коп.

Второй Международный день работницы в 1914 г. был проведен в России менее удачно, так как накануне полиция арестовала 30 организаторов и активисток, в том числе почти всю редакцию журнала „Работница“.

Теперь все это ушло в область далеких воспоминаний. Работницы и колхозницы вместе с рабочими и колхозниками активно участвуют в построении бесклассового социалистического общества, плечом к плечу в общих рядах борются за уничтожение всякого неравенства, гнета, за победу пролетариата во всем мире.

Нынешний Международный день работницы проходит в СССР в исключительный исторический год—второй год второй пятилетки, когда мы уже построили фундамент социализма, выполнили первую пятилетку в 4 года, построили нашу тяжелую промышленность и провели реконструкцию сельского хозяйства, перевели его на рельсы крупного коллективного производства.

В день 8 марта работницы и колхозницы Советского союза должны подвести итоги наших величайших исторических достижений первой пятилетки и ясно и четко поставить перед собой задачи, стоящие перед ними в нынешнем году, во втором году второй пятилетки.

Состоявшийся недавно 17-й съезд ВКП(б) подвел итоги наших побед во всех областях хозяйственного строительства и улучшения материально-бытовых условий трудящихся и наметил задачи на 1934 г.

„За период первой пятилетки создана собственная индустриальная база реконструкции промышленности, транспорта и

сельского хозяйства“.

„Из отсталой, мелкокрестьянской страны, какой была старая Россия, СССР выдвинулся в первые ряды наиболее развитых в техникоэкономическом отношении стран“.

Быстрый рост индустрии, с одной стороны, и успешное—проведение политики ликвидации кулачества как класса—с другой, дали возможность снабдить сельское хозяйство тракторами и новейшими сельхозмашинами, объединить мелкие единоличные крестьянские хозяйства в крупные коллективные хозяйства и организовать широкую сеть зерновых и животноводческих советских хозяйств.

Достижения и успехи первой пятилетки имеют особо важное значение в привлечении наиболее отсталой части трудящихся-женщин—к еще более активному участию в социалистическом строительстве.

Ленин учил, что „для полного освобождения женщин и для действительного равенства ее с мужчиной нужно, чтобы было общественное хозяйство и чтобы женщина участвовала в общем производительном труде“. Раскрепощение женщины от кухни и домашнего хозяйства, вовлечение ее в производство, привлечение к активному участию в политической жизни страны, выдвижение на высшие командные посты—эти важнейшие завоевания советской власти—неуклонно расширяются из года в год.

Число женщин-работниц в промышленности колоссально выросло за годы пятилетки: с 2,7 млн. в январе 1929 г. до 5,9 млн. в декабре 1932 г. По наиболее крупным 90 предприятиям Москвы, по сведениям за первое полугодие 1932 г., женщины-работницы составляют 45,1 проц. всех рабочих.

Женщины-работницы сыграли огромную роль в количественном и качественном выполнении наших хозяйственных планов, активно участвуя в социалистическом соревновании и ударничестве, организуя хозрасчетные бригады, борясь за освоение техники и повышение своей квалификации.

В сельском хозяйстве у нас имеются тысячи ударниц-колхозниц. На съезде колхозников-ударников 1933 года они рассказывали, как они бились за организационное и хозяйственное укрепление колхозов. Во многих колхозах они играли решающую роль в организации ударных бригад, организовали женские ударные бригады в тех отраслях, где преобладает женский труд.

Колхозницы-ударницы активно участвуют в выполнении обязательств перед государством, в засыпке семфондов, борются за ударную подготовку

к весеннему севу, за повышение урожайности, проверяют уход за конем.

С исключительной яркостью отметил т. Сталин в своей речи на всесоюзном съезде колхозников-ударников роль женщины-колхозницы в социалистическом переустройстве деревни:

„Женский вопрос в колхозах—большой вопрос, товарищи. Я знаю, что многие из вас недооценивают женщин и даже посмеиваются над ними. Но это ошибка, товарищи, серьезная ошибка. Дело тут не только в том, что женщины составляют половину населения. Дело прежде всего в том, что колхозное движение выдвинуло на руководящие должности целый ряд замечательных и способных женщин. Посмотрите на съезд, на его состав—и вы увидите, что женщины давно уже продвинулись из остальных в передовые. Женщины в колхозах—большая сила. Держать эту силу под спудом, значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело“.

Борьбу за социалистические методы труда, за выполнение задач второй пятилетки, за количественное и качественное выполнение планов, повышение классовой бдительности, разоблачение вредительской деятельности врагов советской власти, борьбу с разгильдяйством и расхлябанностью, лодырями и рвачами—вот что должны противопоставить работницы и колхозницы вылазкам классового врага.

Подняв грандиозную волну ударничества и соревнования, повысив трудовую дисциплину на неизмеримую высоту, работницы и колхозницы теснее сомкнули ряды вокруг коммунистической партии, и под ее руководством пойдут к новым победам, к построению бесклассового социалистического общества, укреплению международной солидарности рабочих и работниц, победе мировой пролетарской революции.

СВОДКА

О мобилизации средств по Полевскому району на 28 февраля (в пр.)

Идут впереди

Полевской 61 проц.

Кургановский 57 проц.

Отстают

Полдневской 42 проц.

Плетутся в хвоста

Северский 21 проц.

Саботируют план

Мраморский 18 проц.

Кособродский 17 проц.

Кунгурский 12 проц.



Жизнь женщины—крестьянки до Октябрьской революции и в колхозе

Навстречу 8-е марта

РАБОТНИЦЫ ФТОРЦЕХА в основу своей подготовки к международному женскому дню положили борьбу за переходящее красное знамя рекордистов этой борьбы виден из следующего; программа за февраль м-ц выполнена досрочно. Смена Черноусько задание на м-ц выполнена на 103,3 проц. 21-го февраля смена Максимова на 100,2 пр. к 23-му февраля и смена Камаргородского на 25-е февраля выполнила месячное задание на 104 проц.

Кроме этого работницы фторцеха активно включились в овладение техникой своего пр-ва. Задание по лесозаготовкам в 615 куб. м. нарублено 456 куб. мет. Смена Камаргородского задание по лесозаготовкам выполнила на 117 пр. По реализации билетов 8-й всесоюзной лотереи ОСОавиахима фторцех выполнил на 120 проц. и идет впереди всех цехов завода.

РАБОТНИЦЫ ОГНЕУПОРНОГО ЦЕХА (Северский завод) за период подготовки к 8-му марта организовали 2 ударные женские бригады имени 8-го марта 2 на сегодня эти бригады уже имеют хорошие показатели в работе. На квалифицированную работу выдвинуто 5 женщин из чернорабочих. Проведен тех экзамен. Добились улучшения качества своей работы. Взято санитарное шефство над столовой и цехом.

Кроме того работницы Огнеупорного цеха обязались ликвидировать свое отставание по лесозаготовкам, выйти в шеренгу передовых.

РАБОТНИЦЫ МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА включившись в подготовку к международному женскому дню уже имеют ряд достижений:

Выдвинуты на квалифицированную работу из чернорабочих работницы: Хромцова, Широкова, Костоусова, Спихина и Блинова.

Взято шефство в улучшении санитарного состояния столовой и конторы цеха, где уже проведена побелка. Заработано через субботник 138 руб., которые перечислены в пользу детяслей. Взят самообязательство нарубить по 10 куб. мет. дров, провела два массовых выхода в лес.

Женщины—крановщицы по ударному включились в задачу пехминимума, где показали хорошие образцы.

Н. Д.

Подобрать хвосты—быстро ликвидировать прорыв в Финляндии

Сведения за февраль месяц показывают, что финлянд-общее поступление к областному заданию—выполнено только на 47 проц.

Отдельные сельские советы продолжают саботировать выполнение районного плана, напр. Кунгурский совет выполнил на 12 проц., Кособродский—на 17 проц., Мраморский—18 проц. Северский 21 проц.

Причиной такого позорного выполнения финплана является отсутствие массовой работы среди населения, нежелание работать самих руководителей советов, ссылка на объективные „причины, напр. пред. Кособродского сельсовета—Елькин на вопрос „почему плохо работаете?“ ответил, что „я неграмотный—работать не умею“.

На совещании финактива от 4 марта за плохую работу по финплану Кособродскому сельсовету вручено

было рогожное знамя позора.

Завком Химиков Кривола так же было решено вручить рогожное знамя за позорные показатели, за нехватку 500 рабочих подпиской на зам, за отсутствие массовой работы Северский пос-совет точно так же получил рогожное знамя.

Финактив Северского поссовета взял обязательство ликвидировать позорный прорыв к 20 марта.

Для помощи в работе, ликвидации недоимок 1 квартала РК ВЛКСМ в Северский поссовет отправил бригаду из 10 комсомольцев.

Сельские советы финактив, комсомольцы должны развернуть борьбу за быстрейшую ликвидацию прорыва в финлянд, смыть пятно позора, применяя все формы массовой работы, отстающих—подражать до уровня передовых.

КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ СВОЙ ОГОРОД

Профсоюзы забывают о развертывании рабочего огородничества.

Партия и правительство заботятся об улучшении материально бытового положения рабочих принимают целый ряд мер.

Ярким выражением заботы о рабочих является постановление совета народных комиссаров от 23 декабря 1933 г. „О развертывании индивидуального рабочего огородничества“.

Но на местах эти правительственные директивы выполняются зачастую не так как требуется, не так как надо выполнять чтобы достигнуть цели, чтобы как можно больше способствовать улучшению материально бытового положения рабочих.

Взять наши профсоюзные и др. обществ. организации и спросить, что они сделали в осуществление постановлений СНК СССР от 23 декабря и ВЦСПС от 25 декабря развертывания индивидуального рабочего огородничества. Оказываются очень мало, а некоторые совсем ни чего не сделали, вот например на пленуме райпрофсовета 2 марта, где вопрос об индивидуальном рабочем огородничестве был основным, председатель ФЗК Северского завода тов. Степанов заявил, что у них „вопрос об индивидуальных рабочих огородах не подготовлен“ или просто сказать, что они не придав должного внимания этому вопросу ни чего существенного не сделали.

Другие представители проф организаций также не могли сказать, что у них сделано все необходимое. Правда все проф организации имеют списки рабочих, желающих иметь индивидуальные огороды, но в списках оказывается есть и такие рабочие, которые имеют свои огороды десяти лет, обрабатывают их и получают урожай и записались для того, чтобы получить семена-главное картофеля, а вот если взять рабочих не имеющих еще огородов и которых надо охватить огородничеством в первую очередь так тут дело хуже-таких еще много списков не попали.

Мало, что сделано профсоюзными и другими организациями в отношении изыскания и приобретения семян. В лучшем случае есть не реальные заявки — „с запасом“. Совсем ни чего не сделано по закреплению земельных участков за рабочими. В отношении инвентаря-лопат, грабель, леек и т. д. кроме разговоров тоже ни чего не делается.

Такое состояние подготовки и развертывание индивидуального рабочего огородничества пленум Райпрофсовета осудил и обязал профсоюзные, снабженческие и хозяйственные организации, а так же печать и радио заняться этим вопросом как этого требуют правительство и партия.

Всем профорганизациям сейчас надо усилить массово разъяснительную работу по этому важнейшему вопросу и выявить всех рабочих не имеющих огородов добиться полного охвата огородничеством, дать точные

заявки на семена своим снабжающим организациям, а в РайЗО дать заявки на земельные участки в отдельности на каждого рабочего и добиться в кратчайший срок закрепления этих участков, чтобы каждый рабочий мог сейчас уже позаботиться об удобрении своего участка навозом, а так же и о материале для изгороди используя санный путь. В отношении семян не надо возлагать все надежды на ввоз, а надо в первую очередь подумать о изыскании их на месте используя все внутренние ресурсы для этого большого и важного дела. Для городьбы так же надо использовать все, что можно на месте-в частности отбросы на лесопилках, старую проволоку и т. д.

Сейчас же необходимо выявить необходимый для обработки огородов инвентарь-лопаты, бороны и т. д.. Выявить тяловую силу и договориться об этом заблаговременно.

Кооперативы и ОРС-ы, не откладывая в долгий ящик, должны организовать продажу инструмента необходимого для обработки огородов-лопаты,

грабли, лейки и т. д. должны быть в полном выборе, а о изготовлении этого надо договориться немедленно.

Профсоюзные массы взаимопомощи должны оказать содействие средствами в приобретении семян многосемянным рабочим.

РайЗО надо обеспечить отвод под огороды рабочим близкие участки земли и организовывать цыкл лекций в клубах, красных уголках и по радио о правильном ведении огородного хозяйства.

Вся низовая печать и много тиражка должны взять под свой контроль ход всей подготовки к развертыванию огородничества бичуя кредо и попытки отдельных руководителей организаций отмахнуться от этой большой работы.

Вся низовая печать должна так же показать и лучшие образцы организации огородничества, а так же и отдельных его организаторов, а работники печати и рабочие должны встать в первые ряды борцов за охват всех рабочих огородничеством.

А. Ежов.

Меньше болтовни, больше практической работы

Задание по реализации билетов „8-й лотереи ОСОавиахима“ по району выполнено всего на 40 проц.

Отдельные ячейки, кусты выполнили свои задания следующим образом:

Куст-Криолитового завода реализовал и сдал денег к общему заданию на 58 проц., Северский куст на 36 проц., Кургановская ячейка на 55 проц. Поддневская на 35 проц., Мраморская на 33 проц. еще хуже обстоит дело с реализацией в ячейках Кунгурская из 2000 распространила билетов только на 43 рубля, Кособродская из 500 рублей, не распространена ни один билет. Полевской клуб взявший для распространения билетов на 700 рублей, на сегодня еще ничего не сделал. От клуба не отстала и саязь, также из суммы 200 руб. не сдано в кассу ни одного рубля.

В чем причина такой позорной реализации билетов „8-й лотереи ОСОавиахима“?

„КОЛХОЗНИКИ ЖАЛУЮТСЯ“

В Полевском колхозе им. Ильича бывший председатель колхоза Бочкарев-вычищенный из партии за слабое руководство колхозом, правлением колхоза поставлен хозяйственным.

Колхозники жалуются—приходя с работы чтобы получить хлеб, он хлеб не выдает, а только как говорит „отсобачит“ этим подрывая свой авторитет, получасится не прилив в

Во первых большинство ячеек успокоились на том, что мол проведено достаточно массовой работы, есть люди отвечающие за это дело и все в порядке. На деле же „ответственные лица“ ничего не делают пожившись на самотек в работе.

Попробуйка задать вопрос любому секретарю ОСО-ячейки или активисту ответственному за реализацию билетов в цехе в бригаде или на тридцатидворке: „Почему у вас план реализации выполняется так позорно? получишь ответ: „видите-ли во первых у нас большая задолженность в выдаче зарплаты, во вторых... во вторых ну мне плохо помогают организации и в третьих я принимаю все меры и реализация будет закончена не завтра так послезавтра“ и т. д.

На сегодня, ни каких ссылок на объективные причины быть не должно. Пора, давно пора с этим покончить и взяться по боевому за выполнение этого

колхоз, а наоборот старые колхозники уходить хочут.

Ездил закупать телят для безкоровных колхозников и вместо того, чтобы выполнить это поручение, он два дня пьянствовал и приехал не с чем.

Колхозники недовольны таким хозяйственным голворят он нам надоел когда был еще председателем колхоза.

Бессонов.

ПРЕКРАТИТЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД ЖЕНАМИ.

В деревне Кургановской колхозник Чернышев 18 февраля выпив изрядно сорокоухградусной вечером решил расправиться с женой и детьми.

Первым „своим“ долгом он сочел нужным выбить окна,

выбросить ящики, а затем никем не защищенную жену и детей.

Общественность деревни Кургановской строго должна осудить поступок колхозника Чернышева, ибо такие факты издевательства над женами не единичны.

Самборский дезорганизует техучебу.

При Штанговой электростанции организован кружок техминимума дежурных электромонтеров. На протяжении его существования сменилось три руководителя, отсюда можно определить качество учебы и плановость занятий:

В настоящее время руководителем кружка является т. Самборский который проводит занятия по системе вузов и втузов, совершенно не подразделяя людей грамотных от малограмотных и показывает всем одинаковые формулы, в которых не все в состоянии разобраться, а в кружке имеются люди, не знающие простой математики, что создает для последних затруднение в решении заданных заданий на дом при полном отсутствии учебных пособий. Эти люди вынуждены приходить на занятия с нере-

шенными заданиями. Такой подход руководителей к слушателям желательных результатов в технич. значениях не обеспечивает, что не обходимо перестроить на дифференцированный подход к каждому слушателю, применительно его знаниями и способностям.

Слушатели кружка обеспечивают 100 проц. явку и аккурратно в назначенное время, но руководитель на каждое занятие запаздывает от одного и до двух часов, а который раз даже совсем не является, этим самым Самборский вносит дезорганизацию в состав кружка слушателей техминимума. Все выше перечисленные факты грозят срывом техминимума, а отсюда и подготовка к сдаче технического экзамена.

ПРИСУТСТВУЮЩИЙ.

Может-ли Шахмин оставаться в рядах ИТР безнаказанным

На Криолитовом заводе в камерном цехе за последнее время не выполняется производственная программа, но несмотря на это в цехе нет беспокорья и даже наоборот-холодок разгильдяйство начинают брать всех и администрация спокойна, даже с прогула-

ми и то неведет ни какой борьбы.

Вот например сменный техник М. Шахмин имеет на „счету“ администрации один прогул (по случаю пьянки) кроме того 25 февраля ему нужно было выйти во вторую смену с 8 часов вечера, но он „постарался“ договориться выйти в ночь, да и в ночь не вышел, используя это время дома.

Начальник цеха Табунов—член партии, не только не борется за изжитие прогулов, но наоборот поощряет прогульщиков и Шахмину этот прогул простил.

Рабочие камерного цеха остаются недовольными поступками цеха администрации по отношению к Шахмину.

Секция ИТР должна осудить поступок с. техника Шахмина, ибо люди позорящие своим поведением организацию не должны состоять в рядах ИТР, а дирекции завода надо крепко ударить по тем лицам, которые поощряют прогульщиков.

Присутствующий.

Н динамов.

Безобразия остаются не изжитыми.

На Первомайском поселке при бараках имеются детские, которые уже существуют давно.

Безобразия творятся, а изжить их некому и дела нет. Вновь принесенные дети обязательно переболеют м-ца по два по три глазной и нарывной болезнью.

Вторично приходится писать о том, что болезнь свирепствует, и медперсонал мер ни каких не принимает.

У работницы Бабиной живу ющей в бараке № 3 дети уже

сенные в ясли через двое суток заболели. Детская одежда, полотенце и постель не дезинфицировалась.

Кроме того некоторые работницы тоже ввиду болезни своих детей состояли м-ца по три на биллотне.

Райздравотдел должен повести решительную борьбу с людьми, не желающими бороться за улучшение работы детских учреждений которые все еще остаются на сегодняшний день. ЗАНОЗА.

ПОПРАВКА

В № 16 от 27 февраля в нашей газете по вине корректуры были допущены следующие ошибки: на первой странице в информации под заголовком: „Эхо воспитания австрийского пролетариата гремит во всем мире“ в разделе Подъема напечатано: „В сембе

выступил депутат“.

Следует читать: „В сейме выступил депутат“.

Внизу этого раздела напечатано: австрийские рабочие взяли за оружие вопреки воле председателя с-д вождя.

Следует читать: „Воле председателя с-д вождя“.

Зам. отв. редактора А. ПОЛЕЖАЕВ.

О Б Я В Л Е Н И Е

Заготовке при Полевском Райрабкоопе ТРЕБУЮТСЯ: Заготовщики кожсырья, утиля в следующие селения: Мрамор, Косой-Брод, Северский завод, Курганово. Об условиях справок в заготовке Райрабкоопа.

Отв. исполнитель-БРУСНИЦИН